

东莞将开展“门前三包”责任制专项行动

石龙、石排、高埗等镇街积极推进工作，营造共建共治共享氛围

文/图 羊城晚报记者 秦小辉 通讯员 管佳



A 石龙 片长逐户推进新一轮责任书签订

抓示范，边实施、边完善、边总结，为全面铺开“门前三包”工作做好准备。

为了深入推进“门前三包”专项治理工作，前期，石龙城管分局已制定工作方案，明确了各方责任内容，确立了由城管分局发挥牵头抓总作用，物业、商住户发挥主体作用，宣教、市监、村（社区）等单位发挥联动作用，联合建立长效管理机制；并计划通过全镇宣传发动、试点建立“门前三包”示范街、建立“门前三包”红黑榜和宣传曝光机制、巩固提升并进行督导考评等四个阶段，把“门前三包”责任制抓出新成效。下来，城管分局将经劝导仍拒不履行“门前三包”责任的商住户进行曝光，如果商住户仍然不配合的，将联合相关部门依法进行处理或处罚。

户讲解门前三包的责任主体、责任内容、责任范围和违法责任等具体要求，张贴门前三包责任公示牌，并结合日常巡查工作，对各临街商住户进行巡回检查，督促各商住户对门前乱象加速整改。目前，石龙城管分局正联合村（社区）开展“门前三包”责任制示范街道设置工作，计划通过树典型、

石排城管环卫组联合石排女子队到下沙大道开展“门前三包”宣传和整治工作

民带来更加整洁、干净、有序的城市环境，为“智造新动能，风情新石排”增添色彩。



C 高埗 500多名党员干部化身路长巷长

近期，高埗镇城管分局落实三个举措，用好“门前三包”责任制，推动市民商家管好自家门前的秩序，实现门前市容整洁，环境卫生整洁，责任区内的设施、设备和绿地整洁。

为进一步形成齐抓共管的局面，高埗发挥镇城管委办中枢“大脑”的作用，牵头协调、指挥、城管、交警、市场监管所等部门抓落实，从卫生保洁、市容市貌、占道经营、机动车违停等方面进行监管。强化属地管理的主体责任，充分调动干部职工、志愿者、居民等社会力量参与的积极性。同时，发挥党员干部带头表率作用，高埗镇机关、行政企事业单位500多名党员干部，化身路长、巷长，对责任范围内

的机关企事业单位、临街商户、民房、小区、学校等落实“门前三包”责任制情况进行宣传监督。“刚开始劝导的时候，群众不太理解，认为我们是多此一举。但是他们发现周围环境发生变化，自身也在干净整洁的氛围里受益，就愈发自觉去做了。”一名来自教育管理部的党员干部如是说。

在此次“门前三包”宣传和柔

性执法中，东莞玉兰女子城市执法服务高埗中队发挥自身职能优势，通过派发“门前三包”宣传单张和面对面讲解相结合的形式，开展宣传教育，并协助商户现场

进行整改，提高商户自查自纠意识。当然，对不履行责任的单位或个人，高埗城管部门也将坚持文明执法和严格执法相结合，按照“一提醒、二警告、三处罚”的流程予以处理，以期达到以点带面的良好治理效果。

“和美教育”创出品牌

石碣镇中心小学或被认定东莞市品牌学校

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：日前，东莞市教育局对第三批品牌学校认定结果进行公示，拟认定产生第三批品牌学校60所（含镇级财政资助或自筹经费20所），其中小学23所，初中18所、普通高中9所，石碣镇中心小学名列其中。

记者在采访中了解到，石碣镇中心小学以品牌学校培育为重点，以“和美”为办学核心理念，从校园文化、设施设备、师资队伍、课程开发、教研科研等方面深入践行“和美教育”，形成深厚的“和美教育”理念文化和突出的品牌项目。

据石碣镇中心小学校长陈进威介绍，学校高度重视品牌学校培育工作，认真落实品牌学校培育工作《任务书》各项任务，从校园文化、设施设备、师资队伍、课程开发、教研科研等方面深入推进行品建设，圆满完成各项任务。

该校以“和美”教育为主题，整体设计改造学校空间环境，打造和美雕塑、和美文化墙、和美书香长廊、和美文化长廊、和美文化石、版画长廊、司美亭等项目的“和美十景”；升级改造和美讲堂和“和美书香长廊”；建设版画艺术作坊和陶艺特色教室2个特色教室。

围绕品牌培育，石碣镇中心小学大力实施“师德提升工程”，开展师德培训和讲座、师德建设主题宣传、师德宣誓和师德承诺活动，整体提升师德水平。实施“教师专业发展促进工程”，全面开展教师读书学习活动和教师专业成长专题培训，帮助教师更

新教育教学观念。实施“青蓝工程”，组织学校市级学科带头人、市教学能手、名班主任工作室主持人和骨干教师13人与青年教师结对，加快青年教师成长。

在推进品牌学校建设过程中，石碣镇中心小学加强课程建设，开发校本教材。培育特色校本课程，目前已成功培育《彩铅画》《版画》《插画》《硬笔书法》《葫芦丝》《直笛》《少儿播音主持》《电脑绘画》《电脑编程》和《篮球》等10门特色课程；完成了《彩铅画》《插画》《天天练硬笔写字》《七巧板》《古诗词》等校本教材开发。

今年，石碣镇中心小学获评省中小学艺术教育特色学校，特色项目正是彩铅画。据学校相关负责人介绍，为了保证更好地开展彩铅画特色教学，学校制定了《特色课程管理制度》《特色教学质量、竞赛奖励方案》《教学教研管理制度》《学生课堂评价制度》等系列制度。另外，学校配有六个美术专用功能室，确保了每位美术教师均有专属自己使用的教学场所，并为每位美术教师配齐各种教学工具、材料，保证了日常美术教学活动的正常开展，极大地满足了师生教学、学习活动需要。

陈进威还透露，学校今年已加入“全国和美教育联盟”，将在接下来的品牌培育巩固期继续深化品牌培育工作，推动学校教育品质全面提升，将学校打造成为区域知名品牌学校，为石碣镇人民群众提供“高品质”教育服务。



石碣镇中心小学版画课堂
校方供图

近期，“洁净东莞·城市论坛之微话井美”活动在东莞东坑镇井美村举行，“门前三包”这一话题引发在场嘉宾的热烈反响。会上，东莞市城市管理综合执法局表示近期全市将开展“门前三包”责任制专项行动。连日来，东莞市石龙、石排、高埗等镇街广泛发动，细化“门前三包”职责，深入推进“门前三包”责任制专项治理工作，营造共建共治共享的浓厚氛围。



11月27日上午，石龙城管片长郑庆权来到老城区中山西路，为临街商住户讲解“门前三包”具体责任内容，叮嘱市民做好临街地块、建筑外立面等责任区域的环境秩序维护工作。

据了解，自10月起，石龙城管片长们便逐街、逐户推进新一轮“门前三包”责任书签订工作。片长们为商住户入

户讲解门前三包的责任主体、责任内容、责任范围和违法责任等具体要求，张贴门前三包责任公示牌，并结合日常巡查工作，对各临街商住户进行巡回检查，督促各商住户对门前乱象加速整改。目前，石龙城管分局正联合村（社区）开展“门前三包”责任制示范街道设置工作，计划通过树典型、

石排城管环卫组联合石排女子队到下沙大道开展“门前三包”宣传和整治工作

民带来更加整洁、干净、有序的城市环境，为“智造新动能，风情新石排”增添色彩。

女子队在此次宣传中发现，经前期的宣传和整治工作，街面上违规摆乱放、占道经营的行为较少，商户们基本上都能自觉履行“门前三包”职责。一位市民表示，现在街面没有乱摆放，看着也整齐多了。接下来，石排城管将会继续加大“门前三包”的宣传和整治力度，力争为广大市

民带来更加整洁、干净、有序的城市环境，为“智造新动能，风情新石排”增添色彩。

民带来更加整洁、干净、有序的城市环境，为“智造新动能，风情新石排”增添色彩。